



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Αρ. Φακ.: 8.3.5.2.39.2  
Αρ. Τηλ.: 22 806 407  
Αρ. Φαξ: 22 806 401  
E-mail: apatsalosavvi@mol.gov.cy

24 Αυγούστου, 2012

ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ

**ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ**

Εφαρμογή ευρωπαϊκών εναρμονισμένων προτύπων

CYS EN 1090-1:2009+A1:2011 – Κατασκευή έργων από χάλυβα και από αλουμίνιο –  
Μέρος 1: Απαιτήσεις για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης των δομικών στοιχείων

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας ενημερώσω ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, ως αρμόδια Αρχή με βάση τους περί των Βασικών Απαιτήσεων (Προϊόντα Δομικών Κατασκευών) Κανονισμούς του 2003 (ΚΔΠ 832/2003), έχει την ευθύνη της επιτήρησης της αγοράς του τομέα των προϊόντων των δομικών κατασκευών, δηλαδή των προϊόντων που παράγονται στην Κύπρο, των προϊόντων που παράγονται σε άλλα Κράτη Μέλη και των προϊόντων που εισάγονται από Τρίτες Χώρες και διατίθενται στην εγχώρια αγορά.

2. Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 89/106/ΕΟΚ και την υφιστάμενη Νομοθεσία, τα προϊόντα των δομικών κατασκευών για τα οποία έχουν εκδοθεί ευρωπαϊκά εναρμονισμένα πρότυπα και η περίοδος συνύπαρξης με τα αντίστοιχα εθνικά πρότυπα έχει λήξει, μπορούν να διατίθενται στη αγορά μόνο εάν συμμορφώνονται με τα εναρμονισμένα πρότυπα και φέρουν τη Σήμανση CE. Κατάλογος με το εναρμονισμένο πρότυπο που αφορά το πιο πάνω προϊόν το οποίο πιθανόν να σχετίζεται με τον τομέα των δραστηριοτήτων της εταιρείας σας, παρατίθεται πιο κάτω:

Εναρμονισμένο Πρότυπο	Ημερομηνία Λήξης Περιόδου Συνύπαρξης	Σύστημα Βεβαίωσης Συμμόρφωσης*
CYS EN 1090-1:2009 – Κατασκευή έργων από χάλυβα και από αλουμίνιο – Μέρος 1: Απαιτήσεις για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης των δομικών στοιχείων	01/07/2012	2+

\*Σημ.: Για το σύστημα βεβαίωσης της συμμόρφωσης 1+, 1, 2+, 2 και 3 εμπλέκεται Κοινοποιημένος Οργανισμός για βεβαίωση διαδικασιών και έκδοση πιστοποιητικών προϊόντος ή/και ελέγχου παραγωγής εργοστασίου.

3. Συνεφώς, πληροφορείστε ότι πλήρης κατάλογος με τους αριθμούς και τους τίτλους όλων των ευρωπαϊκών εναρμονισμένων προτύπων, που έχουν μέχρι σήμερα εκδοθεί, μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «NANDO», στον σύνδεσμο:

Σελίδα 1 από 2

[http://ec.europa.eu/enterprise/newapproach/hando/index.cfm?fuseaction=cpd\\_hs](http://ec.europa.eu/enterprise/newapproach/hando/index.cfm?fuseaction=cpd_hs)

Κατά συνέπεια, σε περίπτωση όπου ο τομέας των δραστηριοτήτων σας επεκτείνεται και σε άλλα προϊόντα δομικών κατασκευών, οφείλετε να ενημερωθείτε κατά πόσο έχουν εκδοθεί γι' αυτά εναρμονισμένα πρότυπα όπως και για την υποχρεωτική ημερομηνία εφαρμογής τους.

4. Όλες οι σχετικές πληροφορίες για τη διαδικασία βεβαίωσης της συμμόρφωσης των προϊόντων με τις ευρωπαϊκές τεχνικές προδιαγραφές, κατά πόσο εμπλέκεται Κοινοποιημένος Οργανισμός για βεβαίωση διαδικασιών και έκδοση σχετικών πιστοποιητικών ανάλογα με το σύστημα βεβαίωσης της συμμόρφωσης, τις προϋποθέσεις που τίθενται και τον τρόπο επίθεσης της Σήμανσης CE, υπάρχουν στο αντίστοιχο εναρμονισμένο πρότυπο. Όλα τα σχετικά πρότυπα μπορείτε να τα προμηθευτείτε από τον Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης (τηλ. 22 411 411).

5. Πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με την Οδηγία, την Νομοθεσία, τα εναρμονισμένα πρότυπα και τις υποχρεωτικές ημερομηνίες εφαρμογής τους, Ενημερωτικό Φυλλάδιο, τον Οδηγό για την εφαρμογή της Οδηγίας κ.ά., μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών <http://moi.gov.cy>, στον σύνδεσμο «Τεχνικές Υπηρεσίες» στο κεφάλαιο «Προϊόντα Δομικών Κατασκευών».

Με εκτίμηση,



(Αντρη Πατσαλοσαββή)  
για Γενικό Διευθυντή  
Υπουργείου Εσωτερικών